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Die nächste Sitzung des Gemeinderates findet am Mittwoch, 20. Oktober 2021 im 

Sitzungssaal der Gemeinde statt.  

 

Ungefähr eine Woche vor einer Gemeinderatssitzung werden die 

Tagesordnungspunkte an der Amtstafel und im Internet unter www.oepping.at 

kundgemacht.   

Hochwasserschutzbaumaßnahmen in Marbach und 

Obergrünau 
Durch Starkregen im Juni und Juli dieses Sommers 
waren in Marbach und in Obergrünau Wohnhäuser 
besonders gefährdet. Der Gemeinderat hat grund-
sätzlich das öffentliche Interesse für Hochwasserschutz-
maßnahmen in diesem Bereich bekundet. Hier sollen 
zunächst gemeinsam mit dem Wegerhaltungsverband 
und der Wildbachverbauung Projekte ausgearbeitet 
werden.  
 

Verkauf Baugrund in der Sonnenhangsiedlung in 

Oepping 
In der Sonnenhangsiedlung in Oepping konnte ein  
weiterer Baugrund verkauft werden. Der Gemeinderat 
hat den abzuschließenden Kaufvertrag einstimmig  
beschlossen. Es stehen nur noch wenige Baugründe hier 
zum Verkauf bereit.  
 

Baulandvermarktungsvereinbarung in der Sonnen-

hangsiedlung: 
Die Bauparzelle Sonnenhang Nr. 21 in der gleich-
namigen Siedlung in Oepping soll aus dem Bauland-
vermarktungsvereinbarung herausgenommen werden, 
da diese aufgrund eines mitten durch die Parzelle  
verlaufenden Kanals nur schwer bebaut bzw. auch  
verkauft werden kann. Dieser Bereich soll künftig als 
Erholungsfläche dienen. Der Gemeinderat hat sich  
daher dafür ausgesprochen die Grundstücke  
Nr. 4449/10 und 4449/25 aus der Baulandvermarktungs
-vereinbarung herauszulösen. Dem Vereinbarungs-
partner wird sein anteiliger Verkaufserlös ersetzt.   

http://www.oepping.at
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Landjugend Oepping/Peilstein - Nutzungsvertrag: 

Die Landjugend Oepping/Peilstein hat zwei Räume 
beim alten Tribünengebäude auf der Sportanlage  
entsprechend adaptiert. Diese Räumlichkeiten können 
für Vorstandssitzungen sowie für Treffen im Rahmen 
der Landjugend genutzt werden. Für die Beheizung 
wird die Gemeinde noch Infrarot Heizpaneele  
anschaffen. Weiters soll auch ein WC beim  
alten Kabinengebäude frostsicher ausgestattet werden. 
Der Gemeinderat hat hierzu eine Nutzungsverein-
barung beschlossen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Neuer Finanzierungsplan für Kindergarten-

erweiterung: 
In der letzten Gemeinderatssitzung am 23.06.2021 
konnten nach langwierigem Kostendämpfungs-
verfahrens ein Finanzierungsplan mit Errichtungskosten 
in der Höhe von 313.000 Euro beschlossen werden. Da 
beim südlichen Gebäudeteil des Kindergartens die  
Fassade bereits schadhaft ist, soll im Rahmen des 
Projektes auch die Wärmedämmung für das gesamte 
Kindergartengebäude entsprechend angepasst und 
erneuert werden.  
 

Von der zuständigen Abteilung des Landes konnte die 
Zustimmung zur Erhöhung des  
Kostenrahmens durch die Zusatzmaßnahme der  
Wärmedämmung des gesamten Kindergartengebäudes 
erreicht werden und so hat der Gemeinderat  
entsprechend der Kostenerhöhung folgenden neuen  
Finanzierungsplan beschlossen:  

Beratung über 30 km/h Beschränkung für Ober-

fischbach: 
Der Gemeinderat hat sich dafür ausgesprochen, das 
Verfahren zur Verordnung einer 30 km/h Geschwindig-
keitsbeschränkung für die Ortschaft Oberfischbach ein-
zuleiten.  

Bürger*innen werden aufgerufen aus ihrer Sicht 
notwendige 30 km/h Beschränkungen beim Gemeinde-
amt zu melden, damit diese gemeinsam mit Oberfisch-
bach verordnet werden können. 

 

 

 

 

 

 

 

 *) Rückführung an allgemeine Haushaltsrücklage 

 Finanzierung NEU 
B a u a b s c h n i t t e Gesamt 

2021 2022  

  Haushaltsrücklagen 225 500 *)-41 300 184 200 

  Landeszuschuss   99 400 99 400 

  
Beantragte bzw. gewährte 
Bedarfszuweisung 

42 400 42 300 84 700 

  Summe: 267 900 100 400 368 300 

Nachtragsvoranschlag 2021 und Mittelfristiger 

Finanzplan 2021-2025: 
Mit dem beschlossenen zweiten Gemeindepaket der 
Bundesregierung kann der im Voranschlag 2021 noch 
vorgesehene Abgang in der laufenden Geschäfts-
tätigkeit (Minus 128.200 Euro) ausgeglichen werden. 
Auch die zahlreichen Grundverkäufe in der Sonnen-
hangsiedlung und eines Grundstücks beim Feuerwehr-
haus in Götzendorf haben zu dieser positiven  
Entwicklung geführt. Im Nachtragsvoranschlag 2021 
scheint nun in der laufenden Geschäftstätigkeit ein  
positives Ergebnis in Höhe von 65.100 Euro auf,  
welches der Haushaltsrücklage zugeführt werden kann.  
 

Weiters wurde auch der Mittelfristige Finanzplan 2021-
2025 entsprechend überarbeitet und wurde die  
Sanierung der Gemeindestraßen nach Starkregen als 
neues Einzelvorhaben in die Prioritätenreihung  

aufgenommen, damit hier KIG-Mittel des Bundes und 
Mittel aus dem OÖ. Gemeindepaket erreicht werden 
können. Folgende neue Prioritätenreihung wurde  
festgelegt:  
 

1. Einbau einer 3. Kindergartengruppe in ehem.  
Musikheim samt Vollwärmeschutz für gesamtes 
Kindergartengebäude   

2. Sanierung Volksschule Oepping mit Musikheim  
3. Sanierung Gemeindestraßen nach Starkregen 
4. Sanierung NMS Rohrbach-Berg - Kostenanteil 

Gemeinde Oepping 
5. Sanierung Gemeindestraße in Oepping (Bergfeld) 
6. Umbau Heizung Schloss Götzendorf 
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Einräumung eines Geh-und Fahrtrecht in Oepping: 

Der Gemeinderat hat sich einstimmig für die Einräumung eines Geh- und Fahrtrechtes für die neue Bauparzelle Nr. 
4275/4 über das Grundstück der Gemeinde Oepping im Ortszentrum von Oepping ausgesprochen. Das Geh- und 
Fahrtrecht wird auf der derzeit bestehenden Zufahrt zu den Parkflächen eingeräumt.   

Raumordnung: 

Der Gemeinderat hat folgende Beschlüsse betreffend 
Änderungen des Flächenwidmungsplanes gefasst:   
a) Beschluss eines Baulandsicherungsvertrages  

betreffend Änderung des Flächenwidmungsplanes 
Nr. 3.54 in Salaberg:    

In der letzten Gemeinderatssitzung wurde der Grund-
satzbeschluss für die Umwidmung eines Grundstück-
teils in Salaberg von Grünland in Bauland „Dorfgebiet“ 
gefasst. Für die Genehmigung wird von der Aufsichts-
behörde der Abschluss eines Baulandsicherungs-
vertrages gefordert. In diesem Vertrag verpflichtet sich 
der Umwidmungswerber gegenüber der Gemeinde für 
den Fall der Genehmigung der Umwidmung, dass dieser 
innerhalb von 5 Jahren das gegenständliche Grundstück 
(Grundstücksteil) entweder: 

a) selbst widmungsgemäß bebaut, 
b) zum Zwecke der widmungsgemäßen Bebauung 

eine einmalige Weitergabe an dessen 
Nachkommen oder Verwandtschaft veranlasst, 
oder 

c) zu angemessenen, ortsüblichen Baulandpreisen 
an Dritte zum Zwecke der Bebauung veräußert. 
Als ortsüblicher Baulandpreis wurde ein Quadrat-
meterpreis von 31,00 Euro festgelegt.  

Mit Baulandsicherungsverträgen soll verhindert 
werden, dass Grundstücke nicht widmungsgemäß  
genutzt werden, sondern nur für Spekulationszwecke 
umgewidmet werden.  
Der Gemeinderat hat einen entsprechenden Bauland-
sicherungsvertrag einstimmig beschlossen.  

b) Flächenwidmungsplanänderung Nr. 3.55 – in  
Götzendorf  

Das Grundstück Nr. 2194, KG Götzendorf soll von  
Grünland in Bauland „Dorfgebiet“ umgewidmet  
werden. Da das betreffende Grundstück im Örtlichen 
Entwicklungskonzept (ÖEK) bereits für eine Bauland-
erweiterung vorgesehen ist, ist eine Verständigung der 
Dienststellen des Landes nicht mehr notwendig und so 

kann nach entsprechender Planauflage der Änderungs-
plan zur Genehmigung dem Land OÖ. vorgelegt  
werden. Auch hier ist vor der Genehmigung noch ein 
Baulandsicherungsvertrag abzuschließen. Daher  
erfolgte eine Beschlussfassung eines entsprechenden 
Baulandsicherungsvertrages sowie ein Beschluss den 
vorliegenden Änderungsplanes Nr. 3.55 als Verordnung 
der Gemeinde Oepping zu erlassen.  
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Wir verkaufen….. 

Beim Strauchschnittlager beim Gemeindebauhof muss 
leider vermehrt festgestellt werden, dass diese Holz-
abfälle nicht direkt beim vorgesehenen Lagerplatz,  
sondern immer öfter weiter weg abgelagert werden. So 
wurde dieser zB. ca. 10 m vor dem Lagerplatz, in der  
Nähe des Rasenschnittgutes, bereits abgeladen.  
 

Da der Rasenschnitt direkt der Kompostierung  
zugeführt werden kann und der Strauchschnitt vorher 
noch geschreddert werden muss, ist es wichtig, dass 
diese Abfälle getrennt gelagert werden.  
Es wird daher dringend ersucht, dass der Strauchschnitt 
direkt beim vorgesehenen Lagerplatz abgeladen wird. 

Das Gemeindeamt bittet um entsprechende  
Beachtung.  

Ordnung bei der Strauchschnittablagerung: 

Schilcher-Schneepflug 
Aus dem Bestand des Bauhofes wird ein Schilcher Schneepflug abgegeben. 
Baujahr 1985; Gesamtbreite: 3,10 m  
VB 1.800 Euro  

Mehrere Türen/Fenster/Sitzbank: 
Ebenfalls aus dem Bestand des Bauhofes werden mehrere Türen, ein Fenster sowie eine Sitzbank abgegeben. 
Fotos finden Sie auf der Homepage der Gemeinde Oepping. www.oepping.at. 

GRÜNSCHNITT STRAUCHSCHNITT 

Wasser-/Kanalzählerablesung: 

Wir ersuchen Sie, auch heuer wieder den Wasserzähler-
stand/Kanalzählerstand selbst abzulesen und in der 
Zeit von Montag, 20. September 2021 bis spätestens 
Freitag, 15. Oktober 2021– dem Gemeindeamt bekannt 
zu geben (Tel. 07289/8235, E-Mail: gemein-
de@oepping.ooe.gv.at, oder auf der Homepage 
www.oepping.at unter Bürgerservice/Formulare/
Steuern & Abgaben/Bekanntgabe des Wasserzählerstan-
des/Kanalzählerstandes). 
 
Wir danken für Ihre Mithilfe! 

Ihre Zählerstandsmeldung wird in der Zeit 
von Montag, 20. September 2021 bis Freitag, 
15. Oktober 2021 erwartet. 

http://www.oepping.at
mailto:gemeinde@oepping.ooe.gv.at
mailto:gemeinde@oepping.ooe.gv.at
http://www.oepping.at
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Am 26.09.2021 finden in Oberösterreich die Landtags-, 
Gemeinderats- und Bürgermeisterwahlen 2021 statt. 
Wenn Sie wahlberechtigt sind, haben Sie bereits Ihre 
„Amtliche Wahlinformation“ per Post erhalten.  
Die Landeswahlbehörde hat zur Eindämmung der 
Corona-Pandemie ein COVID-19-Schutzkonzept ausge-
arbeitet und auch die Gemeindewahlbehörden um  
Einhaltung der Maßnahmen gebeten.  
Neben Empfehlungen für die Einrichtung und  
Ausstattung der Wahllokale und für die Wahlbehörden 
im Allgemeinen hat die Landeswahlbehörde hier  
insbesondere auch Empfehlungen für Wählerinnen und 
Wähler herausgegeben, die wie folgt lauten:   

Landtags-und Gemeinderats-und Bürgermeisterwahl 2021 am 26.09.2021: 

Auch in den Wahllokalen in der Gemeinde Oepping  
sollen diese Maßnahmen gelten.  
Jedenfalls wird bei Nichtbefolgung der Empfehlungen 
das Recht auf eine Stimmabgabe nicht genommen 
werden, d.h. dass die Wählerinnen und Wähler in  
jedem Fall ihre Stimme abgeben können.  
Wenn Sie sich diese besonderen Umstände bei der 
Stimmabgabe im ihrem Wahllokal ersparen möchten, 
dann beantragen Sie am besten eine Wahlkarte für die 
Briefwahl.  
Nutzen Sie dafür bitte das Service in unserer „Amtlichen 

Wahlinformation“: 
Dafür haben Sie nun drei Möglichkeiten: 

 Persönlich in der Gemeinde, 

 schriftlich mit der beiliegenden personalisierten 

Anforderungskarte mit Rücksendekuvert oder 

 elektronisch im Internet 
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Mit dem personalisierten Code auf unserer Wählerver-
ständigungskarte in der „Amtlichen Wahlinformation“ 
können Sie rund um die Uhr auf 
www.wahlkartenantrag.at Ihre Wahlkarte beantragen. 
UNSERE TIPPS: Beantragen Sie Ihre Wahlkarte  
möglichst frühzeitig! Wahlkarten können nicht per  
Telefon beantragt werden! Der letztmögliche Zeitpunkt 
für schriftliche und Online-Anträge ist der 
22. September. Die Zustellung erfolgt ab ca. Anfang 
September mittels eingeschriebener Briefsendung (auch 
bei Antrag mit Bürgerkarte oder Handysignatur) auf Ihre 
angegebene Zustelladresse. 
Die Wahlkarte muss spätestens am 26. September 
2021, 14:00 Uhr (Schluss des letzten Wahllokales) bei 
der zuständigen Gemeinde einlangen (Wahllokal in 

Oepping). Sie haben die Möglichkeit, die Wahlkarte per 
Briefwahl zu senden oder diese am Wahltag im Wahl-
lokal abzugeben.  
 
Bei der Wahl in einer fremden Gemeinde können Sie in 
Wahllokale gehen, die als Wahlkarten-Wahllokal aus-
gewiesen sind. Hier dürfen Sie außerhalb Ihrer  
Gemeinde jedoch nur für die Landtagswahl Ihre Stimme 
abgeben. 
 
Verwenden Sie bitte für die Wahlkartenanträge die 
„Amtliche Wahlinformation“! 

Tipp zur Stimmabgabe mittels Briefwahl:  

http://www.wahlkartenantrag.at
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Landjugend Oepping - Peilstein: 

Landjugend baut Wasserspielwände für den Kinder-
garten 
Kurz vor den Ferien statteten wir dem Oeppinger  
Kindergarten einen Besuch ab. Gemeinsam mit den  
Kindern bauten wir Wasserspielwände aus  
gebrauchten Materialien. Als Grundgerüst dienten uns 
alte Paletten, auf die wir verschiedenste Gefäße, 
Flaschen, …anbrachten.  
Durch das Pumpen mit einer Handpumpe wurde das 
Wasser durch die Gefäße befördert. Den Kindern  
bereiteten das Basteln, Schrauben, bemalen der  
Paletten und anschließende spielen eine große Freude. 
Ein großes DANKE geht dabei an die Leiterin des  
Kindergartens die uns beim Besorgen der gebrauchten 
Materialien behilflich war. 
 

Mobiler Verkaufsstand  
Auch unseren langersehnten Wunsch erfüllten wir uns 
durch das JUMP Projekt. Mit vereinten Kräften bauten 
wir einen mobilen Verkaufsstand. Besonders stolz  
waren wir bei der erstmaligen Ausstellung, da wir 
knapp 300 Arbeitsstunden, viel Schweiß und Blut für 
den Bau benötigten.   
PS: Der Wagen wird auch verliehen! 
 

Frühschoppen und Tauschbasar  
Als Abschlussveranstaltung des JUMP Projekts  
veranstalteten wir einen Frühschoppen inklusive 

Tauschbasar. Während man beim Frühschoppen  
reichlich mit Getränken und Essen versorgt wurde, 
konnte man nebenbei Kleidung, Spielzeug und so  
manches andere tauschen. Tauschen ist übrigens eine 
super Gelegenheit, um den Lebenszyklus gebrauchter 
Ware zu erhöhen. Da bei uns nichts weggeworfen 
wird, wurde die übrig gebliebene Ware an die Volks-
hilfe gespendet.   

Mobiler Verkaufsstand 
Foto: Landjugend Oepping-Peilstein 

Wasserspielwände 
Foto: Landjugend Oepping-Peilstein 

Am Sonntag, den 03. Oktober 2021 wird in Oepping wie 
jedes Jahr der Tag der Älteren  
gefeiert. Im Anschluss an den gemeinsamen Gottes-
dienst (09:30 Uhr) findet im Gasthaus Haidvogel ein 
geselliger Frühschoppen statt. 
Alle über 70 Jahre alten Senioren werden dazu herz-
lichst eingeladen. 
Auf Einhaltung der 3 G-Regeln (getestet, genesen,  
geimpft) wird hingewiesen. 

Für eine bessere Planbarkeit bitten wir um Anmeldung 
unter: 
Tel.: 07289/ 82 35 
oder unter gemeinde@oepping.ooe.gv.at 

Tag der Älteren: 
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Abwechslung und Lebensfreude in den Alltag  
bringen, Kontakte knüpfen, Gemeinschaft erleben. 
Die CARITAS sucht Freiwillige, um durch gemeinsames  
Handeln einen Beitrag zu mehr Freude und Lebens-
qualität zu leisten. 
 

INFORMATIONSABEND: 
Ulrichsberg: Mittwoch, 29. September 2021, 19:00 Uhr 
4161 Pfarrzentrum Ulrichsberg, 
Rohrbach: Donnerstag, 30. September 2021, 19:00 Uhr  
Caritas Kompetenzzentrum, Gerberweg 6, 4150 Rohr-
bach-Berg 
Wir freuen uns auf Ihr Kommen. 
Anmeldung erwünscht bei: 
Johanna Rothbauer: Besuchsdienstbegleiterin Mobile 

Dienste: 0676 8776 6845  
Mathilde Mader: RegionalCaritas: 0676 8776 2019;  
mathilde.mader@caritas-ooe.at  

ZEIT schenken— Caritas sucht Freiwillige: 

Probleme bei Biomüllentsorgung—Achtung bitte beachten: 

Auf Grund mehrmaliger Beschwerden von Seiten des 
Kompostierers bitten wir folgendes zu beachten: 
 

Leider landen in letzter Zeit an manchen Standorten 
vermehrt Feuchttücher, Einlagen, Zigarettenstummel 
und ähnlicher Hausmüll in den Biotonnen. 
Es kommt auch immer wieder vor, dass Biomüll lose in 
die Tonne geworfen wird. 
Auch Verpackungen gehören nicht zum Bioabfall! Bei  
verdorbenen Lebensmitteln die Verpackung  
unbedingt entfernen, denn Kunststoff, Metall  
oder Glas verrotten nicht und müssen händisch 
aussortiert  werden. Daher bitte niemals Plastiksackerl 
zum Bioabfall werfen! 

Bioabfall muss plastikfrei werden! 
Bioabfallsäcke (aus Papier oder Maisstärke) gibt es  
kostenlos am Gemeindeamt und ausnahmslos diese 
werden bei der Bioabfuhr mitgenommen.  
Zur Abfuhr immer erst frühestens am Vorabend 
(Sonntag) bzw. am Morgen des Abfuhrtages  
bringen!!! 
 

Aufgrund der andauernden Probleme bei der Bio-
müllentsorgung wird die Abgabe der Biomüllsäcke 
künftig vermehrt überwacht! 
  

Bild: Caritas 
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TRAINING FÜR KÖRPER, GEIST und SEELE 
Damit Sie sich noch lange alles SElbA machen  
können….SelbA steht für „Selbstständig und Aktiv“ und 
ist ein Trainingsprogramm für Menschen ab 55 Jahren. 
Am Programm stehen gemeinsam schwungvolle  
Aktivitäten für ihre Gesundheit. 
Los geht’s am  
Donnerstag 30. September um 14 Uhr  
Wo: Im Gemeindeamt Aigen-Schlägl 2.Stock (mit Lift 
zu erreichen) 
Unkostenbeitrag: € 50,00 für 10 x SelbA-Training 
Infos erhalten Sie bei den Trainerinnen Berta Winkler 
0680/2065799 und Silvia Pfoser 0664/1125208.  
Anmeldung telefonisch oder per E-Mail: 
winklerwobe4@aon.at  

SelbA-Training: 

23 internationale Online Treffen in denen sich  
Menschen aus aller Welt zu Bräuchen, Sitten und  
Alltagskultur austauschten, fanden 2021 bereits statt. 
Im Frühsommer war es dann endlich soweit: Es konnten 
zwei Präsenztreffen, organisiert durch das Proges  
Gesundheitsbüro,  stattfinden, in denen sich Mühl-
viertlerInnen wie Zugezogene gemeinsam auf eine von 
Elisabeth Reich geführte Entdeckungstour durch das 
historisch gewachsene Haslach a.d.Mühl begaben. Das 
Interesse war groß und so beschloss man, sich bei  
einem weiteren Treffen mit kulinarischem Schwerpunkt 
weiter voneinander zu lernen und den eigenen Horizont 
zu erweitern.  
In dem Jahr, in dem viele Urlaubsreisen wackelten,  
erweiterten viele ihren Horizont einfach direkt vor der 
eigenen Haustür in intensiver Begegnung mit Menschen 
aus den unterschiedlichsten Ländern. Dabei erweiterten 
sich Sprachschatz und Verständnis füreinander wie von 
selbst. MigrantInnen lernten die nähere Umgebung 
kennen und Einheimische bekamen die Möglichkeit, das 
von ihrer Heimat zu zeigen, was ihnen wichtig ist.  
Nach der Sommerpause soll diese Erfolgsgeschichte im 
Oktober weitergehen. Sind Sie interessiert? Möchten 
Sie ein Gespräch moderieren, Themen die Ihnen am 
Herzen liegen einbringen und mit fremden Menschen 
diskutieren oder einfach ganz bequem von zu Hause 
aus über den Mühlviertler Tellerrand blicken? Wir  

freuen uns, wenn Sie an einer Gesprächsrunde  
teilnehmen oder sogar selbst ein Treffen gestalten und 
moderieren möchten. 
Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme:  
Birgit Dolzer, Caritas ReKI Rohrbach: 0676/87768014, 
email: birgit.dolzer@caritas-linz.at 
Julia Commenda, Proges Gesundheitsbüro Haslach: 
0699/17781213, email: julia.commenda@proges.at 
 

Kultur-und Sprachcafé im Bezirk Rohrbach: 

 

Nächste Bauverhandlungstermine: 
Mittwoch, 29.09.2021, Dienstag, 19.10.2021, Donnerstag, 18.11.2021 

Bitte holen Sie rechtzeitig vor Beginn einer Baumaßnahme Informationen über eine eventuelle  
Bewilligungs- oder Anzeigepflicht beim Gemeindeamt ein. 
Auch bei vereinfachten Bauverfahren oder Bauanzeigen sind Planungsunterlagen bzw. die Planskizzen 
rechtzeitig dem Gemeindeamt vorzulegen. Nur ganz wenige Baumaßnahmen sind nicht anzeige- bzw. 
bewilligungspflichtig. 

mailto:winklerwobe4@aon.at
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Rauchfrei durchs Leben 
Neuer Kurstermin in Planung 
Die Österreichische Gesundheitskasse bietet in  
Zusammenarbeit mit dem Arbeitsmedizinischen Dienst 
(AMD) ein Raucherentwöhnungs-Programm an. Der 
Kurs wird von einer Psychologin durchgeführt.  

Raucherentwöhnung für Erwachsene 

5-Wochen (1 Treffen pro Woche) 

Kosten: Selbstbehalt € 40,00 

 
Information und Anmeldung: 
E-Mail: rauchfrei-14@oegk.at 
Internet: www.gesundheitskasse.at/rauchfrei  
 

Gesund essen von Anfang an!  
Termin: 21.10.2021 von 17:00—20:00 Uhr 
Im Frauennetzwerk in Rohrbach 
Die Ernährungsweise während der Schwangerschaft ist 
für eine optimale Entwicklung des Babys besonders 
wichtig. Deshalb bietet die Österreichische Gesund-
heitskasse allen Schwangeren kostenlose Workshops 
zum Thema "Ernährung in der Schwangerschaft" an – 
inklusive einer Pause mit gesunden Snacks. 

Für Schwangere und „frischgebackene“ Eltern 

Dauer: 3 Stunden – Jausenpause inklusive 

Kosten: keine 

 
Information und Anmeldung: 
E-Mail: essenvonanfangan@oegk.at 
Internet: https://www.gesundheitskasse.at/
essenvonanfangan  
 

Starke Eltern von Anfang an!  
Termin: 16.11.2021 von 18:00—20:00 Uhr 
Im ÖGK Kundenservice in Rohrbach 
Ein Kind zu bekommen ist eine besondere Heraus-
forderung – auch für die Paarbeziehung. Eltern zu  
werden bedeutet plötzlich zu dritt zu sein. Aus der 
Zweierbeziehung wird eine Familie. Eine tragende und 
liebevolle Beziehung der Eltern hilft dem Kind, sich  

sicher und geborgen zu fühlen und sich gesund zu  
entwickeln. Im Workshop erhalten Sie wertvolle Tipps, 
wie Sie in Ihre Zukunft zu dritt starten. Der Workshop 
wird von einem Psychologen geleitet. 

Für werdende Eltern 

Dauer: 2 Stunden 

Kosten: keine 

 
Information und Anmeldung: 
E-Mail: starkeeltern@oegk.at 
Internet: https://www.gesundheitskasse.at/starkeeltern  
 

Babys erstes Löffelchen!  
Termin: 13.10.2021 von 15:00—17:30 Uhr 
Im Frauennetzwerk in Rohrbach 
Stillen ist die natürlichste Art einem Baby alles an  
Nahrung zur Verfügung zu stellen, was es benötigt. 
Doch nach etwa 6 Monaten kommt der Zeitpunkt, an 
dem das Baby mehr braucht, um gesättigt zu sein.  
Gerade beim Thema Beikost treten häufig Unsicher-
heiten auf. In speziellen Ernährungsworkshops gibt die 
Österreichische Gesundheitskasse frischgebackenen 
Eltern und Schwangeren im letzten Trimester wertvolle 
Tipps für die Beikosteinführung. Der Workshop wird 
von einer Ernährungswissenschafterin oder Diätologin 
geleitet.  

Für Eltern und Schwangeren im letzten Trimester 

Dauer: 2,5 Stunden 

Kosten: keine 

 
Information und Anmeldung: 
E-Mail: erstesloeffelchen@oegk.at 
Internet: https://www.gesundheitskasse.at/
erstesloeffelchen  
 

Österreichische Gesundheitskasse - Kurse: 

Sportliches Training in der zweiten Lebenshälfte:  

Ab Mitte Oktober wöchentlich mittwochs von 8.30 Uhr 
bis 9.30 Uhr im Turnsaal der Volksschule Oepping.  
 

Hierzu sind selbstverständlich auch die „noch nicht  
Senioren“ herzlich eingeladen. Kurseinstieg jederzeit 
möglich!!!! 
 

Bitte bequeme Kleidung anziehen, Hallenschuhe mit 
nichtfärbender Sohle oder Turnpatschen, ein Handtuch 
und Freude an der Bewegung mitbringen. 
 

Kosten: 2,00 € pro Einheit 
 

Bei Fragen - Herta Neissl, Tel. 0664/4636403 
Bild: Pixabay 
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September 
So. 

19.09. 

09:00 Uhr 

Erntedank mit Prozession 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

So. 

19.09. 

08:30 Uhr 

Erntedank 

Dorfplatz Götzendorf 

V: Pfarrsprengel Götzendorf 

Fr. 

24.09. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Fr.  

24.09. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa. 

25.09. 

17:00 Uhr 

Abschlussturnier Erwachsene 

Tennisanlage 

V: Union Oepping-Sektion Tennis 

So. 

26.09. 

16:00 Uhr 

Heimspiel Oepping - Sarleinsbach 

Sportpark 

V: Union Oepping-Sektion Fußball 

Medieninhaber & Herausgeber: 
Gemeindeamt Oepping, 4151 Oepping, Kapellenstraße 2,  
Tel.: 07289/82 35 | Fax.: 07289/82 35 –35 
 

E-Mail: gemeinde@oepping.ooe.gv.at  
Homepage: www.oepping.at 
 

Herausgegeben von: Gemeinde Oepping  
Druck: Eigenverlag 
Für den Inhalt verantwortlich: Bgm. Thomas Bogner 
 

Redaktionsschluss für die nächste Gemeindezeitung:  
Mittwoch, 20. Oktober 2021 

Auszug aus dem Veranstaltungskalender: Corona bedingte Absagen möglich! 

Oktober 

So. 

03.10. 

Tag der Älteren 

Pfarrkirche Oepping/Gasthaus Haidvogel 

V: Gemeine/Pfarre Oepping 

Do.-So. 

07.-10.10. 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Sa. 

09.10. 

Wandertag des Musikvereins Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Sa. 

09.10. 

16:00 Uhr 

Heimspiel Oepping - Oberneukirchen 

Sportpark 

V: Union Oepping-Sektion Fußball 

So. 

10.10. 

Pfarrwandertag 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Do.-So. 

14.10.-17.10. 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Mi. 

20.10. 

20:00 Uhr 

Gemeinderatssitzung 

Sitzungssaal Gemeinde Oepping 

V: Gemeinde Oepping 

Do.-So. 

21.10.-24.10. 

Wildtage 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

22.10. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa. 

23.10. 

15:30 

Heimspiel Oepping - Gramastetten 

Sportpark 

V: Union Oepping-Sektion Fußball 

November 
Mo. 

01.11. 

09:30 uhr 

Allerheiligen-Gottesdienst 

Pfarrkirche Oepping 

V: Pfarre Oepping 

Mo. 

01.11. 

14:00 Uhr 

Allerheiligenandacht mit Prozession 

Pfarrkirche Oepping 

Pfarre Oepping 

Di. 

02.11. 

19:30 Uhr 

Abendmesse mit Prozession 

Pfarrkirche Oepping 

Pfarre Oepping 

Fr.-So. 

05.11.-07.11. 

Gansl 

Gasthaus Haidvogel 

V:Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

05.11. 

Altpapiersammlung 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa.-So. 

06.11.-07.11. 

Gansl 

Gasthaus Hammerschmiede 

V: Gasthaus Hammerschmiede 

Sa. 

06.11. 

14:00 Uhr 

Heimspiel Oepping - Klaffer 

Sportpark 

V: Union Oepping 

Fr. 

12.11. 

Tag des Apfels 

V: Gesunde Gemeinde 

Sa.-So. 

13.11.-14.11. 

Bläsertage-Konzertwertung 

Alfons Dorfner Halle Lembach 

V: Musikverein Oepping 

Sa.-So. 

13.-14.11. 

Gansl 

Gasthaus Hammerschmiede 

V: Gasthaus Hammerschmiede 

Fr.-So. 

19.11.-21.11. 

Gansl 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Fr. 

19.11. 

Restmüllabfuhr 

im Gemeindegebiet Oepping 

Sa.-So. 

20.11.-21.11. 

Musikalischer Adventmarkt am Platz 

Pfarrplatz Oepping 

V: Musikverein Oepping 

Fr.-So. 

26.11.-27.11. 

Skibasar 

Turnsaal der VS Oepping 

V: Union Oepping - Sektion Fußball 

Fr.-So. 

26.11.-28.11. 

Gansl 

Gasthaus Haidvogel 

V: Gasthaus Haidvogel 

Sa. 

27.11. 

16:00 Uhr 

Adventkranzweihe mit anschl. Eröffnung der 

Krippe 

Schlosskirche Götzendorf 

V: Pfarre Götzendorf 

Sa. 

27.11. 

17:00 Uhr 

Adventkranzsegnung 

Pfarrkirche Oepping 

Pfarre Oepping 
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